

李克强主持召开国务院常务会议

扩大地方“六税两费”减免政策适用主体范围
至全部小型微利企业和个体工商户

新华社北京2月15日电 国务院总理李克强2月14日主持召开国务院常务会议，听取2021年全国两会建议提案办理情况汇报，要求汇聚众智做好今年政府工作；确定促进工业经济平稳增长和服务业特殊困难行业纾困发展的措施。

会议指出，办理全国人大代表建议和政协委员提案，是政府科学民主决策、更好履职为民的内在要求。去年国务院部门共办理代表建议8666件、委员提案5718件，分别占建议、提案总数的96.4%和93.4%，吸纳代表委员意见建议4300多条，出台相关政策措施1600多项，推动了经济发展和民生改善等重点工作。会议要求，今年全国两会即将召开，要通过网络视频、热线电话、简报、网络留言等方式听取代表委员意

见建议并做到一一回应，以更高标准办理好建议提案，把代表委员真知灼见更好体现到政府工作中，转化为深化改革、推动发展、破解难题的政策措施，及时回应社会关切，提升政府决策和履职水平。

会议指出，工业和服务业在经济发展稳定和稳定就业中起着骨干支撑作用。当前工业经济稳定恢复态势仍不牢固，服务业因受疫情等影响存在一些特殊困难行业，近期要抓紧出台措施，加大帮扶力度。其中包括，一是加大工业、服务业所得税减免力度，今年对中小微企业新购置价值500万元以上设备器具，折旧为3年的可一次性税前扣除，折旧为4年、5年、10年的可减半扣除。延长制造业中小微企业缓税政策。扩大地方“六税两费”减免政策适

用主体范围至全部小型微利企业和个体工商户。二是引导加强金融服务。人民银行提供激励资金支持增加普惠小微贷款等，推动制造业中长期贷款较快增长，促进企业综合融资成本稳中有降。三是推进制造业强链补链和产业基础再造，加快新型基础设施建设、重点领域节能降碳技术改造等，扩大有效投资。四是针对餐饮、零售、旅游、交通运输等特殊困难行业，在阶段性税收减免、部分社保费缓缴等方面加大支持力度，促进稳就业和消费恢复。2022年免征公交和长途客运、轮客渡、出租车等公共交通运输服务增值税。继续按80%比例暂退旅游服务质量保证金。对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户，今年被列为疫情中高风险地区减免6个月租

金，其他地区减免3个月。各地可对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶；对减免租金的房屋业主，按规定减免今年房产税、城镇土地使用税。

会议强调，要精准做好常态化疫情防控，面对国内外复杂严峻形势高度重视解决经济运行中的掣肘问题，稳定市场预期。继续做好大宗商品保供稳价工作，缓解下游企业成本上升压力，保持物价基本稳定。保障粮食和能源安全，确保全年粮食丰收，增加煤炭供应，支持煤电企业多出力出满力，保障正常生产和民生用电。政策发力适当靠前，做好进一步助企纾困政策准备，加强协调配合、形成合力，增强企业活力和经济发展动力。

会议还研究了其他事项。

2022北京新闻中心迎来四川时间

成都大运会吉祥物“蓉宝”引围观

2月15日至17日，2022北京新闻中心迎来“多彩神州”文化展示区“四川主题日”。极具巴蜀地域特色的成都大运会系列文创齐聚展厅现场，这也是在2022北京冬奥会举办背景之下，成都大运会在京的首次线下集中展示。

活动期间，四川将借力“多彩神州”文化展示区这一冬奥会期间的重要展示传播平台，向全世界展现四川深厚的历史人文以及优美的自然风光，特别是天府成都的文化魅力，彰显得天独厚的历史底蕴和文化风采。

缘起成都 牵手冬奥
成都大运会惊艳亮相北京

在备受瞩目的北京冬奥会开幕式“仪式前表演”中，成都与冬奥会连线互动，世界大运公园和宽窄巷子等成都点位的镜头出现在“鸟巢”现场的大屏上，向全世界展现“幸福成都 喜迎冬奥”的热烈氛围。

眼下，成都再次出圈。2022北京新闻中心面向1700名境内外记者举办“多彩神州”展览展示活动。在“四川主题日”展览中，成都大运会作为主体展陈内容在冬奥会背景下首次集中线下亮相，将成都大运文化再次展现给世界。

据悉，“多彩神州”展览展示区由主形象展示区、“文化之美”展示区、“文化之蕴”展示区和“文化之趣”互动区四个区域组成，分别以多媒体展示屏、静态展陈、快幕秀、临场互动的形式向观众呈现一个立体全面的成都大运会“文化空间”。

活动现场可以看到，以成都大运会作为主视觉设置的直型快幕秀；被赋予炫彩大运会主题四色的大运会火炬、携带川剧脸谱祥式的吉祥物“蓉宝”等最能体现成都大运特色、展现成都魅力景象的实物展品；充分彰显巴蜀独特人文魅力和成都大运文化风采形象宣传片……让来自全球各地的媒体记者从镜头语言中一睹最具成都特色的生活美学和运动精神。



成都大运会吉祥物“蓉宝”和北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”在一起。

四川日报全媒体记者 华小峰 摄

非遗助力 传播大运
新时代中国故事的四川案例

在“多彩神州”展览“四川主题日”举办期间，来自全球的媒体记者除了能看到实物展品以外，展厅还设置有蓝牙音响、耳机等声音互动装置打造大运音乐展示区，让大家聆听大运主题推广歌曲；大运吉祥物“蓉宝”公仔、胸针、挂绳等礼物现场派送；在“手绘大运祝福”体验区，邀请参观者书写自己的梦想和对大运的祝福；还能在“虎潮非遗闹元宵”表演区，近距离感受木偶戏绝技和羌绣刺绣表演的四川非遗文化魅力……

互动体验项目通过文化、非遗、科技、旅游、音乐等领域的互动，为媒体记者提供具有趣味性的体验空间。展览通过对成都大运文化内涵、非遗故事的不断深入挖掘，力图找寻中国故事的多样化表达模式，彰显四川文化软实力，进一步助推世界文化名城的建设，让世界真切感受到中国故事表达的丰富层次。

值得一提的是，极具成都历史文化厚度的非遗“五朵金花”（蜀锦、蜀绣、漆艺、银花丝和竹编）组团齐聚现场，邀请

观众现场互动，近距离感受成都非遗的文化之美和民俗精髓。

新春特奉 相约盛宴
助推四川·成都文化走向世界

元宵佳节，共赴文化盛宴。2022北京新闻中心“多彩神州”展“四川主题日”将传统与现代结合，让文化融入历史，以多姿多彩的展陈和高质量的内涵引领新一轮城市新风貌。活动期间，成都大运会“周边”、非遗互动项目，都成为宣扬天府文化、表达中国故事的一张“特色名片”，为赛事名城添彩。

除此之外，木偶杂技、羌绣等非遗项目，泸沽湖、理塘等美景……带有浓厚地域特征和丰富人文资源的四川文化也在现场推介。其中，外国人在四川的“奇遇记”，相信会给观众带来强烈共鸣。

这次展览不仅是四川、成都文化向世界的一次展示，更是让世界了解四川、成都的一次机遇，这里将以更多元、更崭新的姿态面向世界，向世界传递天府之国的文化之蕴、文化之趣和文化之美！

华西都市报·封面新闻记者 闫雯雯

教育部：
落实“双减”仍是
学校工作的重中之重

据新华社北京2月15日电 记者15日从教育部新闻发布会获悉，2021年“双减”工作取得了重要进展和明显成效。2022年，要持续巩固提高学校“双减”工作水平，落实“双减”仍是学校工作的重中之重。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，2021年秋季学期学校落实“双减”工作成效明显。其中，作业总量时长有效控制，作业设计水平不断提高，课后服务的项目吸引力有效性显著提升，自愿参加课后服务的学生比例由去年春季学期末的49.1%提高到秋季学期末的92.2%。

据悉，2022年教育部将围绕“巩固提高、深化落实、创新突破”三个关键词展开工作。要进一步强化学校教育主阵地作用，继续把落实“双减”作为学校工作的重中之重，重点从提高作业设计水平、提高课后服务水平、提高课堂教学水平、提高均衡发展水平四个方面持续巩固提高学校“双减”工作水平。

破千亿元
开年首月我国吸收外资
同比增长11.6%

据新华社北京2月15日电 商务部15日发布的外资数据显示，2022年1月，全国实际使用外资金额1022.8亿元人民币，同比增长11.6%。

根据数据，从行业看，服务业实际使用外资金额823亿元，同比增长12.2%。高技术产业实际使用外资同比增长26.1%，其中高技术制造业增长32%，高技术服务业增长24.6%。

从来源地看，“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长28.4%和29.1%。

中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东说，考虑到“三重压力”下稳外资稳投资难度较大，1月份实际使用外资继续保持两位数增长，成绩来之不易，反映了我国在应对全球疫情反复等外部不确定因素下稳住经济基本盘，对外资吸引力不减。